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LECTORI SALUTEM

Pozdravení čtenářům prvního čísla Teologické reflexe vyřizuji jménem 
všech, kdo se na jejím vzniku podíleli. Činím tak výjimku z pravidla, že 
(pokud redakční rada nerozhodne jinak) v TR nebudeme uveřejňovat re
dakční úvodníky k jednotlivým číslům.
Učitelé Evangelické teologické fakulty se rozhodli vydávat tento časopis 
po delší úvaze. Po zániku česko-slovenské revue Theologia evangélica 
v roce 1951, po zániku Theologické přílohy Křesťanské revue v roce 1968 
se v odborné teologické publicistice objevila mezera, kterou se náhradním 
a provizorním způsobem pokoušela (do roku 1990) zaplnit Křesťanská 
revue, v nesouladu se svým původním zaměřením, a volná řada Studií a textů 
tehdejší Komenského evangelické bohoslovecké fakulty. Křesťanská revue 
se vrátila ke svému někdejšímu žánru, Studie a texty přestaly vycházet pro 
změny v nakladatelství a několik nových teologických časopisů po roce 
1990 nestačí zaplnit proluku, kterou pociťujeme.
Když jsme v druhé polovině osmdesátých let připravovali bibliografický 
soupis české teologické tvorby (KALICH, Praha 1988), užasli jsme, kolik 
cenných prací ze všech teologických oborů je uloženo v časopisech a ročen
kách. V českém a slovenském prostředí, zvláště evangelickém, se většinou 
teologizovalo na farách, konferencích, synodech, na stránkách časopisů. 
Na speciální badatelské ústavy jsme, kromě teologických fakult, nikdy 
neměli a jen málokterý z českých či slovenských teologů mohl své dílo 
uložit do rozsáhlých, mnohasvazkových publikací knižních. Přitom potřeba 
teologické práce, ať v ohledu historickém, kde na své zpracování čekají 
zející bílá místa českých náboženských dějin, ať vzhledem k přítomnosti, 
jež naše církve staví před nové a nové úkoly, není o nic menší, než v jiných 
prostředích.
Čeští a slovenští učitelé teologie nemají většinou nedostatek možností 
publikovat své práce v zahraničí. Cítíme se však vázáni odpovědností vůči 
prostředí domácímu a povinností předkládat výsledky své práce ke kri
tickému posouzení svým současným i někdejším studentům, církevní, 
ekumenické i ostatní kulturní veřejnosti. Rádi bychom takto podnítili další 
teologickou tvorbu u nás, umožnili rozhovor a propojili jej s diskusí evrop
skou a světovou. Jsme přesvědčeni, že odpovědnost za zvěstování Božího
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slova, za vedení dětí a mládeže, za podobu církví a za jejich službu ve 
společnosti musí být provázena náročnou teologickou prací.
V časopise chceme dát vyraz ekumenické povaze a šíři teologie v naší 
době. Těší nás, že mezi odběrateli jsou zastoupena nejrůznější křesťanská 
společenství v našich zemích a doufáme, že podobné šíře dosáhneme 
i v okruhu autorů. Zároveň nemáme v úmyslu potlačovat to, co dosud tvořilo 
jistý svéráz Evangelické teologické fakulty: Bádání biblické a historické, 
zvláště se zřetelem k české reformaci a k radikálním útvarům v křesťanských 
dějinách. Třetím zamýšleným těžiskem budou aktuální otázky, s nimiž se 
obec křesťanů a teologů v našich zemích musí tak či onak vyrovnávat, ať se 
týkají interpretace evangelia pro našeho současníka v činnostech zvěsto- 
vatelských, výchovných, ať se týkají ostatních forem diakonie církví ve 
společnosti. Zprávy o literatuře a recenze doplní naši nabídku služeb 
českému a slovenskému čtenáři.
Vnější podoba časopisu není ještě definitivní, vyčkáváme, až budeme 
přesněji znát potřeby autorů a čtenářů. Biblické studie, o nichž již dnes 
víme, že jsou velice žádány, hodláme uveřejňovat v každém čísle. Naší 
snaze vyprovokovat rozhovor, anebo i polemiku, poněkud stojí v cestě 
půlroční periodicita TR. Ta nám naopak dává možnost publikovat reakce 
zároveň s kritizovanými statěmi (v tomto čísle odpověď J. S. Trojana R Mac
kovi). Není to však jediná forma rozhovoru. — Také máme v úmyslu pokusit 
se o standardní úpravu odborného názvosloví.
S redakcemi ostatních teologických periodik chceme zůstat v těsném 
pracovním kontaktu a vyhnout se podle možnosti zbytečnému zdvojování. 
Máme naději, že časem vytvoříme rozumnou dělbu úkolů a spolehlivé 
metody informování čtenářů o tom, co se mohou dočíst na stránkách 
ostatních časopisů. Zvláště úzká bude naše spolupráce s cizojazyčným 
čtvrtletníkem Communio viatorum, vydávaným rovněž Evangelickou teo
logickou fakultou.
Takové je očekávání a takové jsou plány, jimiž provázíme, ne bez bázně 
a třesení, první číslo nového časopisu. Snad se nám podaří je alespoň zčásti 
naplnit. Podaří-li se to, bude to také vaším přičiněním, vážení čtenáři a autoři, 
jež ještě jednou upřímně zdravím spolu se srdečnými díky těm, kdo se na 
rozběhu Teologické reflexe pilně podíleli: Dr. Jindřichu Halamovi, dr. Mar
tinu Wernischovi, dr. Lydii Roskovcové a studentům ETF Janě Tožičkové 
a Danielu Trojanovi.
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